



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn

新闻热线：0571—

64711111

2020年12月

星期五

25

今日8版 第4032期

农历庚子年十一月十一

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天晴到多云，东北风3级，今天最高气温13到14℃，明天最低气温3到4℃。

建德市气象台12月24日16时发布

## 高水平全面建成小康社会

## 我市交出亮丽『成绩单』

本报讯 昨日下午，我市举行高水平全面建成小康社会暨全国文明城市常态长效机制新闻发布会，发布党的十八大以来，我市在高水平全面建成小康社会方面的主要做法、成就和特色亮点，并对巩固深化全国文明城市建设常态长效机制进行了部署安排。市委副书记、市长朱欢，市委常委、宣传部长朱春根出席发布会并作相关内容发布。人民网、中国日报、中新社、浙江日报等10余家媒体记者受邀参加发布会。

发布会现场，朱欢分享了我市高水平全面建成小康社会的发展历程和成果。党的十八大以来，我市统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，着力固根基、扬优势、补短板、强弱项，人民群众得到更多实惠，经济运行保持稳中有进，社会大局持续和谐稳定，市域治理现代化走在全省乃至全国前列，推动高水平全面建成小康社会取得决定性成果，交出了一份厚重亮丽的“成绩报告单”。

据了解，党的十八大以来，我市地区生产总值从2012年的250.4亿元，连续跃升，今年有望突破400亿元大关，实现年均增长7.4%；地方财政收入从16亿元跃升到2019年的31.1亿元，今年有望达到34.2亿元；固定资产投资有望实现连续十年两位数增长，跑出了建德发展的“加速度”；2012年以来，市财政用于民生领域的支出年均保持两位数增长，累计超过244.5亿元，有效推动民生改善和群众增收致富。2020年，预计城镇居民人均可支配收入54750元，比2012年增长了190%；预计农村居民人均可支配收入30675元，比2012年增长了290%。城乡收入比缩小至1.78:1，城镇居民恩格尔系数下降至28%，达到国际富足标准，人民生活水平实现新提升。

朱欢表示，在高水平全面建成小康社会的征程上，我们砥砺前行，以高铁新区（高新园）、经济开发区（航空小镇）为主战场，小微园区、众创孵化平台为助推器，加快两化融合，提升企业竞争力，走出了一条迭代升级的产业转型之路；我们乘风破浪，全国文明城市首创即成，梅城实现千年古府复兴，千鹤妇女精神教育基地成为全省首家“全国妇女爱国主义教育基地”，新安江水电站、紫薯绿道、黄饶花海、三都渔村、寿昌“909”、建德市博物馆、“江清月近人”等一个个“网红打卡点”亮点纷呈，草莓小镇、柑橘小镇、稻香小镇、荷美小镇等一批农业特色小镇应运而生，走出了一条美美与共的城乡蝶变之路；我们勇立潮头，坚持以“最多跑一次”撬动各领域改革，推进政府职能转变，打造一流营商环境，走出了一条活力迸发的改革创新之路；我们敢为人先，以全国最快速度实现农村人口上钉钉，

成就展  
党的十八大以来

## 领会新要义 肩负新使命 共启新征程 为推动建德“十四五”高质量现代化发展贡献力量

## 市管领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神集中轮训班开班

本报讯 昨日上午，全市市管领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神集中轮训班在市文化中心开班。市委书记童定干在作开班动员暨主题报告时强调，要学深悟透党的十九届五中全会精神，贯彻落实省委和杭州市委全会精神，始终坚持以人民为中心的发展思想，领会新要义、肩负新使命、共启新征程，为推动建德“十四五”高质量现代化发展贡献力量。市委常委、组织部长何亦星主持开班仪式。

聚焦“全会精神怎么看”的问题，童定干强调，要提高政治站位、领会核心要义，切实增强学深悟透全会精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要全面理解三个“新表述”，理清发展主线知大势、提站位。从我国社会主义现代化建设发展战略的高度，放到社会主要矛盾变化和“十四五”发展的主题中去理解和把握新发展阶段；从创新引领社会主义现代化建设全局的高度，结合历史经验总结、引领未来发展和为新发展格局奠定基础等维度来贯彻新发展理念；从我国“十四五”规划发展战略抉择的高度，在正确理解构建新发展格局的实践逻辑、核心要义和基本路径的基础上，着力构建新发展格局。要准确把握五个“关键词”，紧跟发展前沿明趋势、把方向。深刻把握“创新”这一首位战略、“数字”这一重大变革、“内需”这一战略基点、“系统”这一基本原则和“人民”这一根本宗旨。要客观分析当前建德发展面临的经济总量不大、质量不高、绩效不够与跨越赶超，产业创新不足、能级不高、平台不强与发展动能培育，服务保障乏力、财力不强、人才紧缺与发展要素支撑，公共服务不平衡、不充分、不完善与人民群众美好生活需求等四对“突出矛盾”，做到坚定清醒抓走势、知市情。

聚焦“下步工作怎么办”的问题，童定干强调，要聚焦发展主题、把握关键重点，坚决扛起推动建德“十四五”高质量现代



化发展的历史使命。坚持创新驱动，在打造科创平台体系、突出企业创新主体、着力优化人才生态上寻求新突破，不断培育发展动能。坚持联动发展，重点做好“工业强市”“文旅强市”“农业强市”三篇文章，加快富民强市。坚持项目带动，聚焦聚力城市承载力提升、高端要素资源集聚和发展模式明晰，不断提升城市能级。坚持内联外畅，加快打造综合交通枢纽体系，努力做好“交通+”文章。坚持改革创新，做优营商环境，着力营造更为优质高效的政务环境、更为开放便捷的市场环境、更为合法合规的法治环境和更为宜居宜业的配套环境。坚持全域联动，在全域提升美丽环境、打造具有标志性、辨识度的“美丽窗口”和加快拓宽“两山”转化通道上再发力，建设美丽样板。坚持厚植底蕴，不断推动文化内涵挖掘传承，加快推动地域品牌体系建设，大力推动公共文化优质供给，持续推动文明水平巩固提升，全力打造文化高地。坚持以民为需，全力以赴促增收、优供给，推进共同富裕。坚持整体智治，结合建德实际，以“三级中心”建设为主架构完善治理体系，以“城市大脑”建设为主平台优化治理模式，以“智慧化”建设为主抓手提升治理效能，努力实现治理跃升。

聚焦“跨越赶超怎么干”的问题，童定干强调，要持续提升

理念、完善机制，不断创新思维、锤炼本领，着力锻造一支堪当现代化建设重任的建德铁军。在贯彻落实中央、省委和杭州市委就如何抓工作、抓落实一系列原则、方法、理念和要求的基础上，结合建德发展实际，按照“好字优先、干字当头、快字为要、成字为本”的要求，扎实开展各项工作。在工作原则上，要坚持党的领导，做到“上接天线、下接地气”，在提高统筹谋划、系统思维、抓落实和抓学习能力中不断锤炼干部队伍；在工作标准上，要坚持提高站位、勇争一流；在工作机制上，按照“项目化、节点化、责任化”要求，运用好专班化运行工作机制，以创新实干、务实拼搏，真正为“十四五”跨越赶超、实现建德新崛起贡献力量、展现作为。

开班动员会上，童定干还就慎终如始抓疫情防控、全力冲刺抓年度收官、坚守底线抓安全生产等当前重点工作提出要求。

据悉，本次市管领导干部集中轮训采用“线上+线下”培训模式、“自学+辅导”学习模式、专题研讨提升模式开展，特邀省发改委、省人社厅、省委党校、杭州市委党校和杭州城市大脑研究院等单位专家集中授课，分两批次进行，将从本月24日一直持续至29日。（记者 仰武 范胜利）

学习贯彻党的十九届五中全会精神

## 寿昌粮种场区块建筑垃圾成堆

## 为何难清理？

合理进行生活垃圾分类，提高公众的环境意识和文明意识，有助于推动我市文明城市创建成果不断巩固深化。近期，市分类办督查组在寿昌镇十樟线粮种场区块附近督查时发现，道路上堆积的建筑垃圾长期无人清理，给路人通行造成不便，影响了周边环境。在寿昌镇十樟线粮种场的道

路旁，记者看到，成堆的垃圾中包括沙石、碎砖块、木板等建筑材料和废料，绵延几十米，几乎把路面都给堵住了，有的还堆到了绿地上，有些废木板上铁钉裸露，路人经过时都得小心绕行。附近村民告诉记者，经常有人将一些建筑垃圾倾倒在此，有时建筑垃圾多了，还会影响正常交通。对于此处的建筑垃圾问题，他们

也曾经向寿昌镇政府和开发区（航空小镇）求助，但没有结果，真不知道怎么办才好。

记者了解到，这个区块原来是属于寿昌镇十八桥村，现在叫机场路。成片的垃圾对面是原建德市粮种场，

重点关注